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Referat fra møte 29/06-05 i forbindelse med etablering av 
Samarbeidsforum for drift av felles laboratorier SINTEF/NTNU. 
 
Sted: Røde møterom SINTEF kl 1345-1500 
 
Tema: Samarbeidsforum for drift av laboratorievirksomhet ved NTNU v/IKP og SINTEF 
Materialer og kjemi v/faglagene Katalyse og Kjemiteknikk. Heretter kalt: Samarbeidsforum for 
laboratorievirksomhet NTNU og SINTEF. 
 
Tilstede fra SINTEF: Ole Wærnes, Edvard Bergene, Paal Skjetne, Olav Juliussen og Terje 
Vassbotn. 
Tilstede fra NTNU: Tom Helmersen, Asbjørn Øye og Berit Borthen. 
 
Møte ble iverksatt etter ønske fra SINTEF som en videreføring av tidligere forum: Felles regler 
for laboratorievirksomhet ved vårt institutt. (Oppstart nov. 2002). Saker som det den gang ble 
jobbet med var: 

• Ansvar for utstyr. 
• Sikkerhetsregler.(Kran og løfteutstyr) 
• Felles risikovurderinger. 
• Loggføring av utstyr og utstyrsmapper. 
• Verneutstyr. Bruk og tilgjengelighet. 
• Generell informasjon ved bruk av gass. 
• Problemer som oppstår ved uformell samarbeidsstruktur. 

 
Felles skjema for bl.a.:  
• Kjemikalieuttak. 
• Apparaturansvar 
• Skjema ved avslutning prosjekt/diplom/dr.ing. 
Disse med fokus på veileders og romansvarliges ansvar. 
 

Det tidligere forum avsluttet sitt arbeid ved utgangen av 2003. 
 
Etter referentens mening bar møtet 29.06.05 preg av ”noe uryddig møtekultur” og ble underveis 
karakterisert som et oppstartmøte for videre samarbeid. Samtalen rundt bordet viste tydelig at her 
er uklare arbeids- og ansvarsforhold. Informasjonen mellom instituttene har vært mangelfull. 
Potensialet for forbedringer er stort. 

Følgende saker ble diskutert og skal jobbes videre med: 
• Opplæring og kurs for studenter. 
• Skriftlig instruks for romansvarlig. 
• Stipendiater som slutter. Tilbakelevering av utstyr. Rydding.  
• Hvem kan være romansvarlig? Skal professorer være romansvarlig? 
• Oppdatering av lister for romansvarlig/apparaturansvarlig. 
• Apparaturkort med obligatorisk gyldighetsdato.(Maks. levetid). 
• Skjema ved avslutning prosjekt/ diplom o.a. Kontoutskrift fra kjemikalielager gjør det 

enklere å følge opp uttak. Er rutinene gode nok? 
• Infrastrukturen som studentene bruker. Hva gjør vi når fast ansatte slutter? 
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• SINTEF bruker tid på vedlikehold/opplæring i bruk av utstyr, og har samtidig krav til 
egen inntjening. Hvordan løses dette? 
NTNU drifter PC men ikke utstyr forøvrig. 

• Ventilasjonsproblemer. 
• Gassalarm. Dårlig dekningsgrad spesielt i Kjemihall D. 
• Innskjerping av rutiner ved arbeid/transport av gass. 
• Edvard ønsker en oksygendetektor på gasslager for inert gass. 

Detektoren plasseres på et nærmere beskrevet område. 

Opplæring i HMS for studenter: 
• Obligatoriske kurs for alle studenter som et ledd i sikkerhetsopplæring ved NT-fakultetet. 

Sikkerhetskurs rettet mot arbeid på lab. Spesialkurs: håndtering av gass og flytende 
nitrogen(IKP). 

SINTEF gjennomfører: 
• HMS kurs for alle ansatte i SINTEF (4 timer) 
• HMS kurs for egne ledere. 
• Oppstart av kollegaprogram. Prosjektdeltagere fra SINTEF /Statoil. 
• Avviksmelding, rapport av uønskede hendelser. 

 

NTNU gjennomfører: 
• HMS-kurs for HMS -ansvarlige o.a.(4 dager) 
• HMS-kurs i behandling av gass (for alle fra høsten 2005) 
• HMS-gjennomgang for alle studenter og nytilsatte. 
• Obligatorisk brannslukkekurs for alle. 
• Rapport av nestenulykker/uhell/uønskede hendelser. 

 

Gode ideer☺☺☺: 
• Premiering for avviksmeldinger. 
• Kursforslag: Kurs i Arbeidslivets toksikologi/helseskader. (Kunnskapsgrunnlag for håndtering 

av kjemikaliepåvirkning i ulike virksomheter). 
 

 

Industrien (våre oppdragsgivere) gir begge parter betydelige utfordringer 
på HMS-siden: 
For å lære hvordan oppdragsgiver tenker sikkerhet deltok STATOIL med sitt ekspert-team ved 
en risikovurdering i Kjemihall – C. Deltagere STATOIL/NTNU/SINTEF og studenter. 

• IKP har i 2005 hatt fokus på risikovurdering av laboratorier (deltagelse fra SINTEF) og 
enkelt aktiviteter. 

• IKP har gjennomført HMS-runder på alle områder samlokaliser med PFI. 
• Tema for vernerunde i perioden har vært forhold rundt IKP´s - 81 kontorarbeidsplasser. 
• Med fokus på øyevern er det innført brillepåbud i alle laboratorier ved IKP. 
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SINTEF virksomhet i NTNU´s lokaler hvor annen NTNU-virksomhet 
forekommer kan skape problemer: 
NT-fakultetet har samlet sine HMS-ansvarlige/koordinatorer i et forum hvor også SINTEF stiller 
med en representant. (Hagen/Søvik). Tema har i 2004 og 2005 bl.a. vært regler og rutiner for 
samlokalisering med annen virksomhet i NTNU´s (evt. SINTEF´s) lokaler og regler/rutiner for 
bruk av annen parts utstyr. 
 

Vedtak: 
1. Det etableres et felles forum for å koordinere virksomheten. 
2. Møteplikt for HMS-koordinator/ansvarlig, verneombud og ledere. 
3. Forumet skal ha møte 2 ganger per år.(Høst/vår) 
4. Mellom møtene i ”Forum” vil en begrenset arbeidsgruppe avholde møter ved behov. 
5. Neste møte i ”Forum” avholdes i høst. Berit er ansvarlig for innkalling. Innkallingen går 

til deltagerne ved oppstartsmøtet. 
6. Ventilasjonsproblematikken. Tom undersøker mulig framdriftsplan. 
7. Riktig bruk av skjema ved avslutning prosjekt/ diplom o.a. annet bør innskjerpes hos 

veileder og ved inst. kontor. 
 
 
 
 
 

 
 

Torsdag 18.08.05 
 
 

Berit 


